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	Раздел долгосрочного планирования: 
Преобразования плоскости
	Школа: КГУ «Общеобразовательная школа им. А.Бокейхана»

	Дата:
	ФИО учителя: Жакупова М.М.

	Класс: 9
	
	

	Тема урока
	Подобные фигуры и их свойства. Признаки подобия треугольников

	Цели обучения, достигаемые на этом уроке 
	9.1.4.16 Знать и применять свойство биссектрисы треугольника

	Цель урока
	Все: записывать отношение сторон треугольника к соответствующим отрезкам, используя свойство биссектрисы треугольника по готовому рисунку; 
Большинство: применять свойство биссектрисы треугольника при решении задач; 
Некоторые: обосновывать выбор способа решения задачи.

	Критерии оценивания
	-определяет соответствующие отрезки пропорциональным сторонам треугольника по чертежу;
- использует свойство биссектрисы треугольника при решении задач; 
- обосновывает выбор способа решения задачи 

	Языковые задачи

	Учащиеся будут:
- устно формулировать свойства биссектрисы треугольника;
- комментировать решение задач с использованием свойства биссектрисы треугольника.
Предметная лексика и терминология:
биссектриса угла, биссектриса угла треугольника, биссектриса треугольника, треугольник, соответствующие стороны треугольника, пропорциональные отрезки, свойство биссектрисы.
Полезные фразы для диалога/письма:
Биссектриса делит противоположную сторону на части; …пропорциональные прилегающим сторонам треугольника; 
… отрезок биссектрисы угла треугольника; … проведенный из данной вершины; … соединяющий вершину с точкой на противолежащей стороне; … произведение крайних членов…; 

	Воспитание ценностей  


	Взаимоуважение, ответственность, открытость, развитие коммуникативных способностей, сотрудничество через работу в паре и в группе.

	Межпредметная связь
	Связь с математикой и алгеброй через вычислительные операции

	Предыдущие знания

	 -пропорциональные отрезки;
-биссектриса треугольника;
-формулы площади треугольника

	
Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:  

	Ресурсы

	Начало урока
7 мин
	Оргмомент: Приветстивие.
Создание эмоционально-комфортной среды: стратегия «Пяти пальцев». Пальчиками  соприкасаемся 
с соседом по кругу и говорим:
желаю…(большой), …(указательный), …(средний), …(безымянный), …(мизинец).
Концентрация внимания учащихся:
Актуализация знаний: Проверка домашнего задания: стратегия «Лови мяч»:
Докончи предложение: 
Два треугольника подобны, если …
1) два угла одного треугольника соответственно равны двум углам другого треугольника;
2) две стороны одного треугольника пропоруиональны двум сторонам другого треугольника и углы между этими сторонами равны;
3) три стороны одного треугольника пропорциональны трем сторонам другого треугольника.

Два прямоугольных треугольника подобны, если …
1) прямоугольные треугольники имеют равный острый угол;
2) два катета одного прямоугольного треугольника пропорциональны двум катетам другого прямоугольного треугольника;
3) катет и гипотенуза одного прямоугольного треугольника пропорциональны катету и гипотенузе другого прямоугольного треугольника.
ФО: Устный комментарий учителя
Целеполагание. Учитель сообщает тему и предлагает познакомиться с материалом по теме: применение свойства биссектрисы треугольника. Далее следует за «300 секунд» записать в тетради цели за урок (обязательно прослушать цели хотя бы трех учеников).

	








Мяч





	Середина урока
 30 мин
	Изучение новой темы:
Дифференциация способом «классификация», «диалог и оказание поддержки»
Деление на группы при помощи геометрических фигур (так как 8 человек в классе делю на две группы по 4 человека)
ГР. Задание 1. Мини-исследование. 
Докажите, что биссектриса делит противоположную сторону на отрезки, пропорциональные двум другим сторонам.
Учитель предлагает учащимся привести доказательство 
 1 группа- используя признаки подобия треугольников (для доказательтсва через вершину провести прямую параллельно одной из двух сторон треугольника)
2 группа- используя признаки подобия прямоугольных треугольников (для доказательства опустите перпендикуляры к биссектрисе из вершин третьей стороны)
Время на выполнение «600 секунд», работу представить на А3. 
Стратегия «Галлерея» спикеры группы защищают свою работу. 
ФО: Самооценка при помощи стратегии «Светофор». 
Закрепление изученного материала.
Дифференциация способом «задание», «темп»
ИР. Задание 2. 
Учитель предлагает задачи уровней А В С время на выполнение работы «600 секунд»
Уровень А. Проиллюстрируйте свойство биссектрисы треугольника рисунком, выделив цветами стороны треугольника и соответствующие отрезки, на которые биссектриса треугольника делит третью сторону и запишите в виде отношения.
[image: https://5terka.com/images/geom79atanasyan/geom8atan-538.png]

	Критерии
	Дескрипторы

	-определяет соответствующие отрезки пропорциональным сторонам треугольника по чертежу;
-использует свойство биссектрисы треугольника при решении задач
	-выполняет рисунок;
-записывает отношение сторон треугольника к соответствующим отрезкам, используя свойство биссектрисы треугольника по готовому рисунку;
-выделяет цветом отрезки и прилежащие им стороны треугольника 


ФО: Устная обратная связь от учащихся.

Уровень В.
Стороны треугольника равны 10 см, 11 см и 12 см. Найти отрезки, на которые делит биссектриса треугольника среднюю сторону.
Дано: AC=10 см, BC=11 см, AB=12 см, AP = биссектриса.
Найти: CP и BP.

	Критерии
	Дескрипторы

	-использует свойство биссектрисы треугольника при решении задач
	-определяет соответствующие отрезки пропорциональным сторонам треугольника;
-составляет пропорцию по свойству биссектрисы треугольника; 
-выражает неизвестный член пропорции;
-подставляет известные значения пропорции;
-находит отрезки.


ФО: Взаимопроверка по дескрипторам 
Уровень C.
В треугольнике ABC проведена биссектриса AD. Найдите периметр треугольника ABC, 
если АС = 4; DC = 2; BD = 3.

	Критерии
	Дескрипторы

	-обосновывает выбор способа решения задачи
	-определяет соответствующие отрезки пропорциональным сторонам треугольника;
- использует свойство биссектрисы треугольника; 
- обосновывает выбор способа решения задачи;
-находит сторону АВ треугольника;
-находит периметр треугольника.


ФО: Самооценивание (верно, неверно). Ответы на слайде.

Задание 3. Дифференциация по темпу.
Дан треугольник ABC, в котором < В = 30°, АВ = 4, ВС = 6. Биссектриса угла В пересекает сторону АС в точке D. Определите площадь  [image: http://festival.1september.ru/articles/565392/img1.gif]ABD .

	Критерии
	Дескрипторы

	-использует свойство биссектрисы треугольника при решении задач;
-обосновывает выбор способа решения задачи
	-определяет соответствующие отрезки пропорциональным сторонам треугольника;
- использует свойство биссектрисы треугольника при решении задач; 
- обосновывает выбор способа решения задачи;
-применяет формулу площади треугольника;
-находит площадь треугольника


ФО: Устный комментарий учителя
	Геометрические фигуры разных цветов.
Учебник А.П.Шыныбеков «Геометрия 9», стр.100 №2.116

Ссылка:
https://youclever.org/book/
bissektrisa-2
Учебник Букубаева К.О., Миразова А.Т. «Геометрия 9», стр.95-96
Листы А3, маркеры
Карточки зеленого, желтого, красного цветов
Карточки с заданиями

Ссылка:
www.uznateshe.ru/svoystvo-bissektrisyi-treugolnika/





Слайд 1






















Карточки с заданиями

Ссылка:
https://kopilkaurokov.ru/
matematika/uroki/
urok_po_tiemie_svoistvo_
bissiektrisy_trieughol_nika



Слайд 2




















Карточки с заданиями





Слайд 3








Карточки с заданиями




Слайд 4

	Конец урока
3 мин
	Подведение итога урока: 
Дифференциация «заключение».
Учитель предлагает учащимся выполнить:
ИР.Задание 4.
1. В треугольнике АВС построить биссектрису AD и записать пропорцию, применив свойство биссектрисы треугольника.
2. В треугольнике АВС построить биссектрису BM и записать пропорцию, применив свойство биссектрисы треугольника.
3. В треугольнике АВС построить биссектрису CN и записать пропорцию, применив свойство биссектрисы треугольника.
ФО: письменный комментарий учителя.
Домашнее задание:
1. Знать свойство биссектрисы треугольника
2. §2 п2.6, №2.123

Рефлексия
Учитель возвращается к целям урока предлагает за «300 секунд» заполнить в тетради:
- что узнал, чему научился;
- что еще не ясно;
(прослушать цели трех учеников по желанию).
	

Карточки с заданиями
















Учебник А.П.Шыныбеков «Геометрия 9», стр. 103


	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень усвоения материала учащимися?
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	Принимая во внимание индивидуальные способности учащихся и для эффективного использования времени на уроке были запланированы следующие способы дифференциации. При изучении новой темы и проведении мини-исследования в задании 1 дифференциация способом «классификация», «диалог и оказание поддержки», так как полезно формирование групп учеников с разными требованиями и в ходе выполнения задания требуется помощь некоторым учащимся. Способы дифференциации «задание», «темп» были выражены при выполнении задания 2 задач разных уровней и задач для учеников, которые работают быстрее остальных. При выполнении дополнительного задания 3 использована дифференциация «темп». При подведении итога урока дифференциация «заключение», так как требует аргументации и выводов от учащихся.
	Критерии оценивания разработаны на основе цели урока. На уроке используются виды форматирования через обратную связь. 
Предусморена самооценка при помощи стратегии «Светофор» при мини-исследовании. Устная обратная связь, взаимопроверка по дескрипторам, самооценивание по дескрипторам при выполнении задания 2, в ходе которой учащиеся оценивают умение применять теоретические знания при решении задач. При выполнении задания 3 учащиеся получают устное формативное оценивание по дескрипторам от учителя. И при решении задания 4 в подведении итога урока учителем оценивается индивидуальное усвоение материала каждого ученика.
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	Чтобы вовлечь каждого ученика в процесс обучения, в этапы урока включены активные методы обучения. На начальном этапе предусмотрено создание эмоционально-комфортной среды- стратегия «Пяти пальцев». При актуализации знаний –стратегия «Лови мяч». В течение урока применяется индивидуальная (задание 2, 3, 4), групповая формы (задание 1) организации учебной дея тельности.
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